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سخنگوی دولت روز گذشته در نشست خبری 
هفتگی خود، علاوه بر تشریح جزئیات دیگری از 
مصوبه بنزینی دولت، سیاست‌ها و رویکردهای 
دیگر دولت برای اصاح و مدیریت مصرف 

سوخت بویژه بنزین در کشور را تشریح کرد.
به گزارش ایرنا، فاطمه مهاجرانی با بیان اینکه 
»مجموع نفت و گاز تولیدی روزانه کشور معادل 
8 میلیون بشکه نفت است که سالانه معادل 
۱۸۰ میلیارد دلار می‌شود«، گفت: »در سال‌های 
۹۸ و ۹۹ به این دلیل که میزان تولید بیش 
از مصرف بود، سالانه ۶ تا 8 میلیون دلار از 
صادرات بنزین درآمد داشتیم، اما اکنون سالانه 

۶ میلیارد دلار بنزین وارد می‌کنیم.«
وی در تشریح چرایی واردات بنزین اظهارکرد: 
»ظرفیت تولید بنزین در کشور روزانه ۱۱۰ میلیون 
لیتر است، درحالی که میانگین مصرف، روزانه 
۱۳۳ میلیون لیتر است که در ایام اوج مصرف به 
۱۶۷ میلیون لیتر هم می‌رسد، در حالی که میزان 

تولید همچنان ۱۱۰ میلیون لیتر  است.«

سخنگوی دولت با بیان اینکه »قیمت فعلی بنزین 
)یعنی ارزان بودن نسبت به سایر سوخت‌ها( 
حتی گازسوز کردن خودروها را هم بدون صرفه 
کرده است«، ادامه داد: »ظرفیت تولید و عرضه 
سوخت سی‌ان‌جی در کشور، روزانه 35 میلیون 
متر مکعب است، درحالی که امروز مصرف این 

سوخت به ۹ میلیون مترمکعب رسیده است.«
مهاجرانی با اشاره به این شرایط  گفت: »سؤال 
این است که آیا دولت باید منابع را صرف 
توسعه میادین مشترک کند و تصمیمات 
لازم را اخذ کند، یا اینکه دست روی دست 
بگذارد؟« سخنگوی دولت پاسخ داد: »دولت 
باید سیاست‌های اجرایی را در جهت تأمین 

منافع ملی هدایت کند.«
مهاجرانی با اشاره به اینکه عاوه بر 
سیاست‌گذاری در زمینه بنزین، اقدامات دیگری 
نیز برای تأمین نیاز کشور به سوخت و توزیع 
بهینه آن انجام می‌شود، به »سرمایه‌گذاری 
130 میلیارد دلاری در میادین مشترک و صنایع 
بالادستی نفت و گاز، کاهش زمان قراردادها 
برای ایجاد جذابیت برای سرمایه گذاران، اجرای 
پروژه‌های فشار افزایی، جلوگیری از فلر سوزی، 
سرمایه‌گذاری در تولید انرژی خورشیدی، توسعه 

حمل‌و‌نقل عمومی و اصلاح تعرفه ای« اشاره کرد.
وی تأکید کرد: »دولت درآمد حاصل از افزایش 
قیمت بنزین را به صورت کامل برای ارتقای 
معیشت مردم هزینه خواهد کرد، لذا آنچه از 
افزایش قیمت بنزین، یعنی از نرخ 5 هزار تومان 
حاصل می‌شود، تماماً برای معیشت مردم هزینه 
می‌شود، زیرا هدف دولت کسب درآمد نیست، 

بلکه هدف اصلاح امور است.«
مهاجرانی آغاز برنامه‌ها برای افزایش تعداد 
مجوزهای برپایی ایستگاه‌های سی‌ان‌جی و ایجاد 
ایستگاه‌های سوخت ال‌پی‌جی در شعاع ۱۰۰ 
کیلومتری پالایشگاه‌ها را از دیگر اقدامات دولت 
برای اصلاح توزیع و مصرف بنزین و کاهش آلودگی 
هوا برشمرد.مهاجرانی با بیان اینکه »دولت 
اصلاحات را از خود آغاز کرده است«، گفت: 
»سهمیه خودروهای دولتی قطع شده است و در 
راستای گسترش عدالت، افرادی که چند خودرو 
دارند، فقط یک کارت سوخت برای خرید بنزین 

هزار و 500 تومانی دریافت خواهند کرد.‌«
وی اظهارکرد: »اولویت‌ دولت حفظ منافع ملی 
است، به این معنی که آنچه از چاه‌های نفت 
استخراج می‌شود، تماماً متعلق به ما نیست و به 
آیندگان نیز تعلق دارد؛ بنابراین مکلف هستیم آن 

را به درستی مصرف و از آن پاسداری کنیم.«
وی افزود: »اقدامات برای اصاح قیمت 
بنزین باید به صورت بسیار آرام و بدون ایجاد 
هیچ‌گونه شوکی بر مردم انجام شود، لذا 
خط قرمز دولت در همه اقدامات، معیشت 

مردم است.«
مهاجرانی در ادامه، در پاسخ به پرسشی درباره 

مطرح شدن نقش کیفیت بنزین در تشدید 
آلودگی هوا تأکید کرد: »طبق اعلام سازمان ملی 
استاندارد، بنزین وارداتی استانداردهای یورو۴ 
را دارد. در کنار این، با توجه به شرایط آلودگی 
در کلان‌شهرها، تأکید شده است که بنزین 
عرضه شده در جایگاه‌های کلانشهرها، حتماً 
استانداردهای یورو ۴ و یورو ۵ را داشته باشند.«

سخنگوی دولت ابعاد و زوایای سیاست‌ها در زمینه سوخت را تشریح کرد

ارتقای معیشت مردم با درآمد افزایش قیمت بنزین
ادامه از صفحه اول

بازگشت به منطق سرزمینی و تاریخی
برای همین پزشکیان به جای پذیرفتن طرح‌های پولساز انتقال آب که 
در عمل تا امروز هم به رغم هزینه‌های سنگین برای کشور، نتیجه‌ای هم 
نداشته است، جمعی از اساتید دانشگاه‌ها را دعوت کرده و از آنان خواسته 
است »راهکارهای جدید و متناسب با شرایط امروز ایران« را برای مدیریت 
و توزیع آب پیدا کنند. این راهکارها قرار است جایگزین منطق تاریخی 
شوند که امروز دیگر نیست و دوباره باید ساخته شود. پزشکیان چندی 
پیش اعلام کرد که به دلیل کم آبی، تصمیم گرفته شد تا چمن‌های نهاد 
ریاست جمهوری آبیاری نشود. بسیاری این سخن پزشکیان را عادی و 
غیرلازم تلقی کردند، اما این یکی از چیزهایی است که اساتید دانشگاه‌ها 
بر آن تأکید دارند، مبنی بر اینکه در کشوری که به طور تاریخی کم آب است، 
نباید بیش از کشور پرآبی مانند هلند چمن‌ها را آبیاری کرد. منطق جدید 
با فهم این اقتضائات عمل می‌کند، هرچند برخی همچنان برای دریافت 
و درک آن مقاومت می‌کنند. رویکرد دیگر دولت، توسعه فناوری‌ها و 
تأسیسات مربوط به بازچرخانی آب است، مانند تصفیه خانه‌ها. اما در 
کنار این‌ها، رویکرد مهم‌تر و اصلی‌تر دولت، »مدیریت مصرف« است. 
در گذشته معاصر ایران، منطق مصرف از منطق درونی هر جامعه ایرانی 
خارج شده و منطقی دولتی و مبتنی بر اقتصادسیاسی گرفت. امروز شاید 
تغییر فوری این منطق جدید ساده و عملی نباشد، اما دست‌کم می‌توان 
به سمت تعریف و اجرای سیاست‌های جدیدی رفت که مصرف آب را در 

کشور بهینه و عقلانی کند.
 

نقطه هدف در آخر حلقه قرار دارد
تا امروز هر وقت صحبت از کمبود آب می‌شد، بهانه‌ای بود  برای تصویب 
طرح‌های کلان لوله کشی و اختصاص اعتبارات کلان. دولت پزشکیان 
از این رویکرد استقبال نمی‌کند. در مقابل، دولت چهاردهم به جای 
اینکه مسأله آب را از سرچشمه حل کند، یعنی به جای اینکه منابع جدید 
آبی تعریف کند، آب را از قزوین بیاورد تهران یا از تهران ببرد به فلان شهر 
و روستا، بر مقصد تمرکز کرده است، یعنی بر حلقه آخر توزیع و مصرف 
آب، یعنی جامعه، مردم، خانه‌ها، شرکت‌ها، وزارتخانه و صنایع. دولت 
چهاردهم با درک این مسأله که اساساً میزان آب در ایران محدود است 
و نمی‌توان منابع جدید تعریف کرد، کاری که بخش‌های پروژه ساز 
برای لوله کشی انجام می‌دهند، به دنبال اصلاح مدیریت و توزیع و 
اصلاح مصرف آب است. به دیگر سخن، پزشکان و دولت چهاردهم، به 
وجهی، به منطق تاریخی آب در این سرزمین باز گشته‌اند؛ به این منطق 
که آب نداریم و کم داریم و این مسأله نه امروز، بلکه همیشه بوده است، 
پس حالا باید آبی که داریم را درست مدیریت و مصرف کنیم. تأکید 
رئیس‌جمهوری بر رفع نشت آب در لوله‌های تهران و اصلاح هدررفتن 
20 تا 30 درصدی آب در لوله‌های مرکز کشور، ناشی از همین واقعیت 
است. به این ترتیب، می‌توان پیش‌بینی کرد که دولت چهاردهم نیز در 
آینده‌ای نزدیک آب و اصلاح آن را به مسأله‌ای ملی بدل کند، به این معنی 
که اعلام کند اصلاح این وضعیت و مواجه شدن درست با واقعیت کم 
آبی ایران، جز با مشارکت همگان، تغییر نگاه و تعریف جدیدی از منطق 
و اقتصاد و مدیریت آب ممکن نیست. خروجی استادان دانشگاه که 
پزشکیان از آنان برای پژوهش دعوت کرده است و اکنون مشغول به 

کارند، جز این نخواهد بود.
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گروه سیاسی /علی عوض‌خواه : روز گذشته 
رزمایش 5 روزه ضدتروریسم کشورهای عضو سازمان 
همکاری اقتصادی شانگهای در منطقه شبستر 
استان آذربایجان شرقی آغاز شد. درباره اهمیت 
و نیز معانی بین‌المللی این رزمایش با سردار ولی 
معدنی، فرمانده رزمایش که معاون عملیات نیروی 

زمینی سپاه پاسداران نیز هست، گفت‌وگو کردیم.
 

چرا سازمان همکاری شانگهای رزمایش 
ضدتروریسم برگزار می‌کند؟

رزمایش ضدتروریسم سازمان همکاری 
شانگهای با نام »سهند ۱۴۰۴« )2025(، در 
حالی برگزار می‌‌شود که ایران از 2 سال پیش 
به عضویت کامل این سازمان درآمد. به‌رغم 
این، سازمان همکاری شانگهای از سال‌ها 
قبل دارای یک ساختار منطقه‌ای ضدتروریسم 
موسوم به )RATS( بوده است. مقر این سازمان 
در تاشکند ازبکستان قرار دارد. بنا به این 
سازوکارها، کشورهای عضو هر سال یک رزمایش 

مشترک ضدتروریستی برگزار می‌کنند.

چه شد که ایران به عنوان میزبان 
رزمایش انتخاب شد؟

ایران از ماه‌ها پیش آمادگی کامل خود را برای 

میزبانی این رزمایش اعلام کرده بود. دلیل 
انتخاب ایران از سوی اعضای این سازمان، 
نگاه مثبت آنان به تجربیات گسترده و موفق 
کشورمان در حوزه مبارزه با تروریسم است. 
امروز برای ایران افتخار است که فقط دو سال 
پس از عضویت در این سازمان، میزبان و طراح 
عملیاتی این رزمایش باشد. این از توانمندی 
بالای ایران در مقابله عملی با تروریسم ناشی 
می‌‌شود. باید یادی کنم از شهید سرلشکر 
پاسدار محمد باقری رئیس فقید ستادکل و 
شهید سرلشکر سامی فرمانده سابق سپاه 
پاسداران که نقش مهمی در ابلاغ و حمایت از 

برگزاری این رزمایش داشتند.

چه شد که این منطقه برای برگزاری 
رزمایش انتخاب شد؟ آیا نزدیکی به 

کریدورهای بین‌المللی از دلایل آن بود؟
اولا؛ً ایران مفتخر است که این رزمایش 
را با شعار »تلاش همه‌جانبه برای مقابله با 
تروریسم« طراحی و برگزار می‌کند. اما انتخاب 
منطقه، علت سیاسی خاصی، آن‌طور که 
در سؤال شما مدنظر هست، نداشت. صرفاً 
مناسب بودن جغرافیای منطقه دلیل انتخاب 

برای اجرای سناریوهای رزمایش بود.

 همه کشورهای عضو سازمان شرکت 
دارند؟

از یک سال پیش این رزمایش با مشارکت ۹ 
کشور عضو برنامه‌ریزی شد. امروز کشورهای 
مهمی مانند روسیه، چین، هند و پاکستان 
در آن حضور فعال دارند و کشورهای همسایه 
ما که در رزمایش وضعیت ناظر دارند، یعنی 
عربستان سعودی، عراق، عمان و جمهوری 
آذربایجان، هیأت‌های عالیرتبه‌ای برای 
شرکت در رزمایش اعزام کرده‌اند. ۲۰ مقام 

عالی امنیتی، ۶۰ فرمانده ستادی و ۴۰ فرمانده 
یگان‌های عملیاتی در رزمایش حضور دارند.

جزئیات رزمایش چیست؟
رزمایش به مدت ۵ روز برگزار می‌شود. از روز 
سه‌شنبه یگان‌های نظامی وارد منطقه شده و 
مستقر شدند؛ کلاس‌های عملیاتی برگزار شد 
و نیروها کاملاً توجیه شدند. پنجشنبه روز اصلی 

یا مرحله نهایی خواهد بود.
این اولین رزمایشی است که در این سطح، 
به‌صورت توأمان در دو بخش امنیتی و 
ضدتروریستی برگزار می‌شود. مکان و جایگاه 
رزمایش از سوی نیروی زمینی سپاه پاسداران 
انتخاب و طراحی شد. این موضوع در 
رزمایش‌های ضدتروریستی اهمیت بسیاری 
دارد. طراحی پلان‌های اجرایی این برنامه 
نیز ۱۲ ماه به طول انجامید. یکی از اهداف 
اصلی رزمایش، تقویت تعامل و همکاری میان 
کشورها و ایجاد درک مشترک و منطقی از پدیده 
تروریسم است، زیرا معتقدیم تروریسم مرز و 
جغرافیا نمی‌شناسد. به‌عنوان فرمانده رزمایش 
اعلام می‌کنم تاکنون به اهداف تعیین‌شده 
دست یافته‌ایم. ساختار منطقه‌ای ضدتروریسم 
شانگهای )RATS( بارها از ایران قدردانی کرده 
است. کشورهای پایه‌گذار سازمان شانگهای 

مانند روسیه و چین نیز به وحدت نظر کامل با 
ایران در مبارزه با تروریسم رسیده‌اند.

این رزمایش در زمانی برگزار شد که 
برخی کشورهای وابسته به غرب 

سپاه پاسداران را سازمان تروریستی 
اعلام کردند. در این شرایط، معنای 

بین‌المللی رزمایش چه می‌‌تواند باشد؟
پیام اصلی رزمایش آن است که ایران در انزوا 
نیست و دیپلماسی دفاعی آن روزبه‌روز در حال 
ارتقا و توسعه است. کشورهای غربی خودشان 
تروریسم‌پرور هستند، اما این اتهام را به ایران 
نسبت می‌دهند، در حالی که ما در خط مقدم 
مبارزه با تروریسم هستیم. ایران به‌عنوان 
معمار واقعی مبارزه با تروریسم شناخته 
می‌شود و کشورهای عضو سازمان همکاری 
شانگهای کاملاً این موضوع را پذیرفته‌اند. شعار 
انتخاب‌شده برای رزمایش نیز مورد تأیید همه 

اعضای سازمان است.

گفت‌وگو با سردار معدنی، فرمانده رزمایش ضدتروریسم سازمان شانگهای

چین و روسیه در مبارزه با تروریسم با ایران به وحدت نظر رسیده‌اند

ژنرال »سرگئی کیسانی« دبیر کمیته اجرایی ساختار 
منطقه‌ای ضدتروریسم سازمان همکاری‌های شانگهای گفت: 
»ایران تجربه بسیار کلاسیک در مبارزه با تروریسم دارد و این 
سازمان از درخواست ایران برای انتقال تجربیات خود به سایر 

اعضا استقبال و حمایت می کند.« 

برش

ایران تجربه بسیار کلاسیکی در مبارزه با تروریسم دارد

گزارش

سخنگوی دولت با اشاره به اینکه در ابتدا برخی اختلاف‌نظرها بر سر چگونگی اجرای 
مصوبه بنزین بین دولت و مجلس وجود داشت، اظهارکرد: »گفت‌و‌گوهای انجام 
شده نشان می‌دهد همه ارکان حاکمیت بر این باورند که این اصلاح باید صورت گیرد.
به گفته مهاجرانی، »برآورد اثر تورمی اجرای مصوبه بنزین، حدود 2 دهم درصد است و 
امیدواریم با اقداماتی که دولت انجام می‌دهد و نیز گفت‌و‌گو با همه ذینفعان، بتوانیم 

این اثر تورمی را به حداقل برسانیم.«

برش

اثر تورمی افزایش قیمت بنزین دو دهم درصد است


